

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 10 céntimos.

Año X

Alicante: Martes 10 Enero de 1922

Num. 2565

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

DIRECCIÓN DE ALICANTE

Fuera de la población trimestre.

Número avanzado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

a precios convencionales

-:ORIENTACIONES:-

Comentarios

Nos satisface el resultado de la Asamblea Republicana, clausurada el domingo último. Acordose, como bandera para la lucha, combatir el caciquismo y el clericalismo, males que han echado hondas raíces en nuestra ciudad. Es verdaderamente curioso recordar que el desgraciado Canalejas vino a Alicante, a principios de siglo, a combatir el caciquismo y el clericalismo. ¿Venció en la contienda? Aparentemente, sí. En verdad, no. Hoy, hay más clericalismo y caciquismo que cuando vino Canalejas. Los antiguos ultramontanos, remedo cariáticos de los señores feudales, se han disfrazado de demócratas para poder continuar disfrutando del poder. Ha sido el triunfo de la hipocresía y la concupiscencia.

Al frente de ese falaz partido, figura Frances Rodríguez, calificado de monigote por Melquides Alvarez.

¿Es que no hay liberales de veras en el partido liberal de Alicante? Sí los hay, pero estos han dejado que los intrusos tomen la dirección del partido, llamado paradojicamente liberal, y se resignan, como aliantinos y liberales, a ver impasiblemente retroceder material y espiritualmente a nuestra ciudad.

Sintetizando. Los republicanos acordamos defender lo que es tradicional en Alicante, la libertad. Y para ello estamos dispuestos a actuar con socialistas y reformistas. Pero nada más. Pues, fuera de los partidos enumerados, en Alicante no quedan liberales si ceros dispuestos a defender sus convicciones.

Viajeros distinguidos

De nuevo se encuentra entre nosotros nuestro excelente amigo y distinguido compañero en la Prensa don Eduardo Rosón, redactor-jefe del popular diario madrileño «El Liberal».

Como en años anteriores viene el señor Rosón a pasar una breve temporada disfrutando la templanza de nuestro clima y descansando de su intensa labor periodística en el gran diario de Madrid.

Reciba nuestro cordial saludo de bienvenida.

Hemos saludado en esta capital a nuestros particulares y muy respetables amigos de Madrid don Mateo Hernández Barroso y don Enrique Barea.

Estos permanecerán algunos días entre nosotros.

Deseamos que su estancia en Alicante les sea muy agradable.

De la revista «España», transcribimos lo siguiente:

Ni Europa ni África; pero si América

Adónde se pueden volver los ojos por cima de las fronteras? El ideal de un resurgimiento por percusión externa ha quedado fallido en aquel rumbo de la rosa de los vientos donde recibió España su mayor esperanza en el último cuarto de siglo o sea, de Europa. Después de la guerra, Europa ha perdido su fuerza espontánea de ideal, de ejemplo de civilización. Aquella bandera de europeización que alzó Costa y siguieron unos cuantos hombres de buena fe hoy guinda inservible. Europa ha dejado de ser ideal. Por otra parte, tampoco puede ser tutor, amigo o aliado activo para regenerar países extraños. Antes de la guerra, podía interesar a la Gran Bretaña y a Francia el destino político de un país como España. Hoy, con tal que no se situava en un bolchevismo peligroso por su vecindad, ya que no por su virilidad. España es un simple factor internacional como mercado para los países, demasiado distrajidos con sus propios destinos dentro de sus fronteras y en otros puntos más vitales del escenario del mundo. Ni como idea ni como realidad puede ser ahora norte ni esperanza Europa para los españoles.

Tornando los ojos del occidente y centro europeo hacia el mediodía, nos detenemos en África. Allí, en su norte, en el Rif, quieren galvanizar algunas un ideal de incitación nacionalista. En vano. El pueblo español no siente la conquista —si queréis, el protectorado— del Riff ni como amenaza de imperialismo ni como amparo propio nacional. Es un estímulo muerto, no ya para la acción, pero si quisiera para la reacción como en 1909. Marruecos es un cadáver en la conciencia del país, un cadáver al cual está España atada, sin fuerzas para enterrarse ni valor para abandone. Oficialmente, Marruecos es —dicho en términos militares— una diversión estratégica. España tiene que sostener un ejército enormemente desproporcionado a sus necesidades y a su potencia, no por nada, sino porque ha heredado ese vicio de antiguo, de la época de las guerras civiles y coloniales, y porque la juventud española de cierto tipo de clase media todavía prefiere la profesión de las armas a otra profesión técnica cualquiera. Pero como ya no hay guerras civiles y coloniales ni revoluciones que soñar, Marruecos sirve a esa gigantesca burocracia militar de escala ascendente. Marruecos es un medio para que exista el ministerio de la Guerra y no una fiesta de este ministerio, porque como ocurre en todo país en descompensación, acaba pervertirse el funcionamiento de las instituciones, y de medios para los fines de la sociedad y el Estado se transforman ellas en fines mismas. Eso es fundamentalmente Marruecos, una manera de contentar y desviar el militarismo —a pesar de todo, descontento, y amenazante para el

Estado, en la encarnación clandestina de las Juntas—; pero habrá de ser que una empresa colonial de ese tipo no pueda ser un ideal más que para los militares y para algunos aventureros de especulación económica.

La tragedia de un estado sin enemigos

Ese es el panorama positivo de España a principios de 1922: sin presiones ideales ni materiales en el exterior; desacreditados unos partidistas medio siglo casi de incompetencia y picardía; desmantelado alguno, como ejército sin lucha, por su expuesta inacción; deshechos otros por la venalidad de los jefes o por espíritu cismático, en el interior. ¿Cómo puede ser sorprendente que el viejo, el secular, el pétreo Estado español no quiera rejuvenecerse ni siquiera morir? Hubo un tiempo en que el carlismo y el republicanismo fueron potentes incitaciones a la lucha, que siempre lleva, sea cual sea, gérmenes de vida y renovación. Muertos o ausentes esos enemigos históricos, y libre de otros nuevos, ni fuera ni dentro del país, el Estado español siente cada vez menos inclinación a ramonearse y remezclar de rechazo a la sociedad sobre que se sustenta. La prueba es aún que puebla las sarcofagos de hombres en su mayoría inocentes, desde luego poco peligrosos para todo un Estado; pero es que no existiendo grandes enemigos organizados que le obliguen a defendérselos combatiendo o creyendo aplicable su fuerza contra indiferentes y débiles individuos, por el enorme deseo de querer turbarle con algún grito o gesto que otro en ese sopor despierto que es propio de las grandes sociopatologías, satisfechas.

Más lejos, a Occidente, tropiezan con América. Allí si late varios y fuertes ideales. Uno de ellos —el más próximo y factible— sería reiniciar en España esa pasión nacionalista, a veces morbosa y otras mal orientada y唆conejada, que anima a los millones de españoles residentes en América. Esta España difusa y dispersa es el único nínx vivo y hambrío de futuro que palpita en la órbita de nuestra nacionalidad. Acaso esto no casita España reincorporarse de algún modo esa población disgregada y dominada por un sentimiento de la nacionalidad que parece estar en carne viva, para salir de su presente letargo. En otro lugar de este número se trata de una iniciativa referente a este problema.

El ideal de la confianza de cada uno en si mismo

Pero independientemente de la presión del mundo sobre España, ¿qué ideales es posible descubrir en el propio solar? Pocos son los hombres que no proponen a delegar su personalidad en otros hombres, a dejar que una minoría de elegidos lleve por todos la autoridad de la cultura y la civilización. Mas acaso sea España uno de los poquísimos países donde esta delegación no es posible en este periodo nuestro. No hay minorías creedoras; a lo sumo, vivientes de las sombras de los que fueron, siguen los

muertos, unos enterrados, otros todavía inseguítos. La política, las letras, la economía, todo está gobernado por muertos, esto es, por hombres que nunca tuvieron espíritu o que lo perdieron ya irremisiblemente. La Restauración española ha sido eso, un quedarse sin espíritu, una gradual formación de un imperio de cadáveres. Nada podemos esperar de ellos los hombres con vida, esto es, con espíritu; nada se puede esperar de esos directores de la vida política en sus mil manifestaciones, porque son sombras exhaustas de todo poder creador.

Este debe ser, pues, el ideal de todo español animado: reunificar a toda delegación de su personalidad y decidirse a proseguir la historia de España como si en ella se hubiese operado una catastrófica solución de continuidad e como si uno llegase de repente a un país virgen; ir enterrando a los muertos de toda especie —piadosamente— conforme caigan por su propio peso e irse preparando en silencio, en la meditación y el esfuerzo, para cuando llegue la hora fatal y mecánica de reemplazos. Y sobre todo, aislarlos para evitar el contagio de la cadaverina. Este quiere ser el sentido de ESPAÑA en su segunda época: más que una esperanza en ninguna de las sombras todavía vigentes y restadas, una incitación a que cada español sólo confíe en sí mismo.

Rápida

Cada vez se deja sentir más la necesidad de educar a la mujer en todos aquellas obligaciones que como hembra y directora del hogar tiene que cumplir. De ahí que muchas poblaciones cuenten con unos centros titulados «Escuela del Hogar» donde se enseña arte, calinario, administración doméstica, planchar, higiene, cuidado de enfermos, prevenciones para el periodo de gestación y lactancia, forma de atender a los pequeños en la manera de vestirlos, alimentarlos, limpiarlos, enseñarles las primeras lecciones de la vida, etc.

Y hace falta esa institución porque la mujer va descuidando esas enseñanzas, ya que a menudo de día en día el número de las jóvenes que se dedican al estudio de carreras, al desempeño de cargos, al trabajo en comercios, oficinas, fábricas y talleres, lo que impide que prácticamente se impongan de lo que pudiera denominarse obligaciones de una mujer en su casa.

X.

Garganta-nariz-oído

DR. LAMBERTO GARZARAN
De la clínica del Dr. Moura de Burdeos.

Horas de consulta, de once a una y de cinco a siete.

Calatrava, 7 Alicante.

Los cautivos, en Annual

He aquí la relación de los nombres de la sociedad anónima «La Alcantina», que sufren cautiverio en el campamento de Annual, según datos de la Comandancia de Melilla:

Don Vicente Guijarro Guijarro, don Antoni Saiz Pardo, D. Antonio Asensio López, D. Fernando Hernández Vilches, D. Juan García Moreno, don Miguel Asensio Segura, D. Juan Asensio López, D. Vicente Guijarro Mompo, D. Francisco Melianera, D. Mariano Manzanera Gil, D. Macuel Bergal Morales, D. Manuel Asensi Fernández, D. Rafael Alex Andrés, don Antonio Albadejo Soto, D. José Moya Rodríguez y D. José Cánovas Hernández.

Mujeres.—Doña Dolores Santena Berenguer, doña Enriqueta Ubeda Torres, doña Carmen Ubeda Gómez, doña María Lores Avellaneda, doña Josefa Albaladejo Soto, doña Josefina Soto María y doña Rosa Ruiz Montoya.

Menos.—Manuel Asensio Avellaneda, Juan Asensi Avellaneda, María Asensi Avellaneda, Luis Saiz Pardo Jiménez, Manuel Asensi Ruiz, José Asensi Ruiz y Manuel Asensi Pérez.

CORONA

La máquina de escribir que acabará usted por comprar.

Tiene cuantos perfeccionamientos ofrecen las mejores marcas y cuenta menos de la mitad del dinero.—Precio al contado 500 pesetas. A plazos de 50 pesetas 550 Pida la prueba a IMPORTADORA LUCENTINA.—

Mestre Martinez

El popular periodista Ramón Mestre Martínez, redactor de «La Correspondencia de España», ha fallecido.

Tan conocido era en Alicante que no es necesario que describamos su personalidad ni recordamos la propaganda que de nuestro clima, de nuestros baños y de nuestra ciudad en general, hizo durante muchos años el patriarca de la jacarandosa «orden Boují».

Sentimos profundamente la muerte del excelente amigo y querido compañero, y a su familia y redacción de «La Correspondencia de España» enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.

Asociación de la Prensa

Hemos recibido la última lista de donantes para adquirir las jarras que se repartirán el día de los Reyes, en el «Salón España». El importe total de lo recaudado asciende a 1.363 25 pesetas.

También nos han remitido relación detallada de los gastos, que suman 1.053 60 pesetas.

Ha quedado a favor de la Asociación de la Prensa, la cantidad de 315 65 pesetas, que han ingresado en el Montejo de los periodistas.

Pedid

Manzanilla EV

Es la mejor

MUSIC-HALL "SALÓN NOVEDADES,"

GRANDIOSO ÉXITO DE LA CANZONESTISTA
ANTONIA DE CACHAVERA

Ayuntamiento

Asuntos puestos al despacho para la sesión ordinaria que ha de celebrarse en la presente semana son los siguientes:

Instancia de don José Azuar solicitando la instalación de un circo portátil.

Informe de la comisión de Obras en instancia de propietarios de la Plaza de Santa Teresa.

Otro de la Comisión especial nombrada al efecto, proponiendo la concesión de una Medalla de plata.

Distribución de fondos para el corriente mes.

Idem de la Hora de Encanche para el último trimestre del ejercicio económico.

Moción del Concejal Sr. Mingot ofreciendo al Ayuntamiento un ejemplar manuscrito de la Historia de Alicante.

Société Algérienne de Navigation

:- Pour l'Afrique du Nord :-

HARLES SCHIAFFINO ET COMPAG.

Siège Social: Rue Littré 1 Argel

Succursale: Rue St. Lazare, 85, Paris

Id. Paseo de los Mártires 9 Alicante.

Apartado 30. Telegráfica y Telefónica

SCHIAFFINO. Teléfono Intrb. 87

Servicio quincenal entre los puertos de Valencia, Alicante, Argel, Beugie, Djidjelli, Omo, Philippeville, Bona y Túnez.

Admiten pasajeros directamente de ALICANTE a ARGEL y carga para los demás puertos de sus escala, admitiendo también carga para todos los demás puertos de Argelia, Túnez y Alexandria, con conocimiento directo.

Servicio mensual entre los puertos de Alicante, Valencia, Cetina y Marsella.

Para flotas, pasajes y demás informes dirigirse al Director de la Subsidiaria Mariano Ayala Gozalvez.

Línea de Alicante a Barcelona

Servicio diario semanal entre los puertos de Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor Español E. RAMIREZ, saldrá de este puerto para el de Barcelona, todos los sábados al mediodía, admitiendo carga y pasaje.

Admite también carga para Valencia y Gádiz, haciendo escalas en su retorno.

El vapor Americano West Lashaway saldrá de este puerto el día 10 de Enero de 1922, para la línea de New-York. Admitiendo carga.

El vapor Americano Sinalawa saldrá de este puerto el día 1 Febrero de 1922, para la línea de New York. Admitiendo carga.

NOTICIAS

Se encuentra enfermo, habiéndose visto obligado a guardar cama, nuestro particular y estimado amigo don

Enrique Limiñana Sevilla, dueño de la «Maison Dorée».

Deseamosle un pronto restablecimiento.

LEGIA CONEJA

La «peña» casinera «El conejo» ha obsequiado con un banquete en Santapola a nuestro respetable amigo y correligionario el doctor don J. José María López Campello.

Asistió una concurrencia muy numerosa y selecta pronunciándose brindis llenos de afecto y de simpatía para el señor Campello.

Este contó con frases de cordial agradecimiento y de sincero entusiasmo hacia la labor de la que es uso de los más ilustres mantenedores.

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DORÉE.

—Cerveza siempre fresca? MAISON DORÉE.

—Avantivios finos? MAISON DORÉE.

—Skirts del teatro? MAISON DORÉE.

—Desayunos? MAISON DORÉE.

—Licores finos? MAISON DORÉE.

Han marchado a Madrid el empresario taurino don Alvaro Guijarro. Su viaje es ta relacionado con los preparativos para la temporada próxima.

Seguimos disfrutando unas días primaverales, plenos de sol.

No obstante, durante las noches y durante algunas horas, desciende la temperatura de manera brusca y que no guarda proporción con la temperatura del día.

Ahi, pues, que estar prevendos contra los catarras.

En conjunto, sin embargo, el tiempo es bueno.

ENSEÑANZA DE MECANOGRAFÍA

—A precios reducidos. Importadora Lucentina, Sagasta 10.

—Acompañado de su bella y distinguida esposa, cuyo celebrado matrimonio acuñamos días pasados, regresó anoche de Valencia nuestro distinguido amigo el doctor Garzatán, cuya luna de miel disfrutará en su casa de Alicante.

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro amigo el ilustrado profesor mercantil don Vicente Autón.

Se encuentra completamente establecido de la pulmonía que le ha tenido en cama durante años días, el joven empleado en la Compañía Arrendataria don Manuel Sala.

Nos alegramos y felicitamos a su familia.

CERVEZA ALEMANA

marca «PILSATOR»

:- La mejor del Mundo :-

De venta en todos los buenos Establecimientos

Representante para Alicante y su provincia: D. VIGENTE FUENTES

San Nicolás, 8, 2º ALICANTE

DROGUERIA

La mejor surtida y la que a más bajos precios vende en Alicante sus artículos de primera calidad.

JOSÉ JUAN

CANALEJAS, 15

Convocatoria importante

Se convoca a los señores que forman la comisión electoral designada en la Asamblea Republicana del domingo pasado, a la reunión que se celebrará mañana noche a las nueve y media en el local de la Juventud Republicana, Sagasta, 45.

Alicante 10 Enero 1922.—Lorenzo Carbonell.

LÁMPARA



La más resistente y de menor consumo

Póngase en todos los establecimientos de venta de lámparas eléctricas y en la A. E. G. Iberica de electricidad (S. A.)

MADRID Nicolás M. Rivero, 8

VALENCIA Lauria, 9

Información general

El Gobierno decidido a disolver las Juntas Militares

Interesante referencia del Consejo de Ministros celebrado ayer

Madrid.—La nota oficial del Consejo facilitada a la Prensa, era tan concreta, tan sintética, que no satisface la natural expectación que despertó el anuncio de este Consejo, que duró desde las once y media de la mañana a las dos de la tarde.

Referencias particulares de lo tratado por los ministros, dicen lo siguiente:

Se trató brevemente de la cuestión militar.

Cierva dió una amplísima explicación del estado del conflicto, fijándose especialmente en la génesis y desarrollo de las reclamaciones formuladas por el arma de Infantería, en lo que se refiere a los altos destinos militares en el Ejército de África.

Por ejemplo: Los tenientes generales se muestran quejoso de ministro porque mantienen a Berenguer en su puesto, mandando más de 100 000 hombres.

Los generales de división no están conformes con Cierva por haber nombrado a Sanjurjo comandante general de Melilla.

Los coronels de infantería no están conformes en que se desposea de los mandos que tenían a los coronels Lacanay y Sirvent.

Los tenientes generales y los generales de división aparecen unidos frente a las restantes aspiraciones de las Juntas de Defensa, a las cuales combaten duramente, puesto que contra ellas hablaron en el Parlamento.

La crisis de la vivienda está resuelta

Todo el mundo propietario!

Quien paga alquiler pierde su dinero!

LOS AMIGOS PREVISORES

Tienen por único objeto, proporcionar a cada uno de sus socios una casa en propiedad para vivir amortizando su importe mediante pequeños plazos mensuales y auxiliar al pequeño propietario liberándole de las garras de la usura. Intereses al 2 por 100 anual.

Informes y folletos gratis de 10 a 12, Avenida Dr. Gadea, 22 Alicante

Sello FARO

Pídase en Farma CAS

El problema aplazado.—

Se pegarán?

Madrid.—Las amenazas de Cierva se ven neutralizadas por las siguientes versiones que dan por aplazado el problema.

Una importante personalidad política, ha afirmado que la hostilidad militar contra Cierva la ha planteado principalmente el Arma de Infantería.

En vista de ello Cierva puso a la firma del rey el decreto disolviendo las Juntas de Defensa y numerosos decretos de relevos y traslados, transmitiendo inmediatamente a los capitanes generales las disposiciones convenientes de carácter correctivo que habrán de impener para restablecer la disciplina en el menor caso de alteración de la misma.

La ejecución de la solución militar fue suspendida ante el deseo expreso por otros organismos de intervenir, procurando buscar un arreglo a la cuestión.

Por ello, la Junta de las restantes armas rogará respetuosamente se les permitiera intervenir amistosamente para tratar de disuadir a sus compañeros de Infantería dentro de un plazo de 48 horas.

Del resultado de estas gestiones no puede en realidad decirse nada en concreto.

Hay un decreto de disolución

Madrid.—No obstante el aplazamiento del problema se confirma que desde el sábado que está preparado el decreto de disolución de las Juntas de defensa.

Se dice que el Gobierno tiene el propósito de llevarlo hoy a la Gaceta.

No se sabe lo que hay

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra se ha desmentido que haya orden de procesar a la Junta informativa del arma de Infantería.

También se ha desmentido que la Cierva tenga el propósito de disolver las Juntas.

Parece que éstas han depuesto su actitud y han redicho acatamiento al ministro de la Guerra.

Las versiones que salen del Ministerio de la Guerra dicen que se ha satisfecho todo satisfactoriamente, sin determinar en qué consiste el todo ni lo satisfactorio.

Una conferencia entre los presidentes de las Juntas y Cierva.—Reflexiones particulares

Madrid.—Terminado el Consejo de Ministros en la Presidencia, a las dos y media regresó Cierva al ministerio de la Guerra.

Le aguardaban allí los presidentes de las Juntas militares y el general Orozco, capitán general de Madrid.

En su despacho penetraron los cinco presidentes y el capitán general de Madrid, que llegó momentos antes llamado por Cierva para que asistiera a la reunión.

La conferencia duró una hora.

El ministro se mostró tranquilo, mientras que sus interlocutores parecían algo nerviosos.

Se debatieron todas las reclamaciones sin llegar a una conclusión.

La conferencia, sin ser definitiva, tuvo gran transcendencia.

Los presidentes sostuvieron la conveniencia de que se restableciera lo prescrito sobre la provisión de destinos, principalmente sobre los del Ejército de África.

El ministro contestó que a las conveniencias imponían hoy la base de conducta que había seguido, pues el poder público no puede ni debe estar sujetos a poderes ajenos; que cuentan su independencia.

Este equivaldría a demostrar que ningún Gobierno puede gobernar, cosa que resultaría fofesta para la Monarquía, para el país y para el propio Ejército.

Añadió que si las Juntas persistían en mantener sus reclamaciones, significaría, no una defensa de principios técnicos profesionales, sino una maniobra política.

Los presidentes rechazaron este juicio del ministro alegando que ellos defendían el nombre de sus respectivas Armas y lo prescrito en la Ley, que para algo se había legislado.

Sentadas estas bases pasaron los reunidos a estudiar diversas fórmulas, debatiéndose dentro de la mayor armonía.

A las tres y media de la tarde Cierva, dijo:

—Vaya, señores, vamos a continuar a las cuatro de la tarde. Si convienen almorzar y luego seguirnos, si ustedes quieren.

Los presidentes y el general Orozco se retiraron.

Cierva no piensa en la crisis.—Dice que solo hay conversaciones.

Madrid.—Interrogado Cierva, per-

un periodista sobre si habría crisis el ministro replicó:

—¿Qué piensa en eso? No hay el menor motivo para ello.

El Consejo ha aprobado todas mis resoluciones y continúan las gestiones para solucionar el asunto.

En este momento no hay absolutamente nada resuelto en uno ni en otro sentido.

En la reunión con los presidentes de las Juntas solo hemos cambiado impresiones sin tomar acuerdo alguno definitivo.

El problema sigue tramitándose y el Gobierno está decidido a que sea lo que se debe ni puede ser, dentro de la profunda admiración que siente por el Ejército.

Eso es todo.

Lo que nos amarga es la forma en que una parte de la Prensa trata a los hombres públicos y la interpretación que dala a mi frase de «países y pacas», sabiendo que me refería a los políticos.

Esto da clara muestra de los medios que se emplean para combatirme, pero la tranquilidad de mi conciencia está en el cumplimiento del deber.

Cuando haya algo definitivo referente a las Juntas, yo seré el primero en proclamarlo.

Ahora, en este instante, solo hay conversaciones.

Al hablar Cierva mostraba seguridad y firmeza.

Conferencia entre Maura y Cierva.—Una frase del Presidente

Madrid.—Cierva visitó a Maura anoche a primera hora en su domicilio.

Después de esta conferencia se le ha atribuido a Maura una frase mala.

Dicen que ha dicho:

—Ni con las bayonetas en el pecho conseguirán hacarme desistir del cumplimiento de mi deber en defensa de los fueros del poder público.

Las relaciones comerciales entre Francia y España

Cierva no piensa en la crisis.—Dice que solo hay conversaciones?

Madrid.—Interrogado Cierva, per-

se asegura por las personas que se consideran bien enteradas, haberse reto las negociaciones que venían realizando el delegado enviado por el Gobierno francés y los delegados españoles.

Se dice que el delegado francés regresará mañana miércoles a su país dando por terminadas las gestiones.

La noticia no se ha confirmado oficialmente. Sin embargo, ha producido enorme impresión entre los elementos que consideran necesaria e inaplazable una solución que evite la ruina que para una importantísima parte de la agricultura, la industria y el comercio españoles, significa esa rotura.

Nada se dice de las causas que, de ver cierta la noticia, pueda haber ocasionado la retirada del delegado francés ni de qué parte ha surgido la desavenencia.

Compramos Conejos de India

Apartado 570.—Madrid

La esplendidez de don Olegario Un rico regalo

Quién tuviera padrino...

Don Olegario Riera, el afortunado mortal a quien correspondieron los quince millones de la Lotería Nacional en el sorteo del 22 de Diciembre, es un hombre generoso hasta lo inconcebible. Ya dijimos de él que era excepcional por su suerte. Y la merece, porque esta, a juzgar por las muestras, corre pareja con su desprendimiento.

Vease una prueba. Dijimos también, que en nuestra capital residía una ahijada suya: la señorita Providencia Cremades Fons, hija del comerciante don Manuel Cremades Alarcón.

Dicha señorita nació en Puerto Rico y quiso su buena estrella depare este padrino bueno, que había querido y que no la había de olvidar ni en sus adversidades ni en los días más esplendorosos de su juventud. Era aquel tiempo cuando ya

bienquisto de la fortuna luchaba don Olegario o cuando tal vez con la ira apagó la vida de hoy: una apoteosis en la que se destaca y ciega con su resplandor su destino. Este destino que empezó oscuro como un abismo: negro como la pobreza.

Don Olegario se ha salvado a su ahijada. Y en estos momentos culminantes de su vida, cuando la suerte le ha exaltado a unos límites fabulosos, uno de sus primeros recuerdos ha sido para aquella niña, que, en los días azorosos de afanes y de esperanzas en lejanas tierras, asistió y tuvo en sus brazos: don Olegario ha regalado a su ahijada un cheque de treinta mil duros. Y, además, ha obsequiado a los hermanos de la señorita Providencia Cremades con quince mil pesetas, para que se proporcionen los objetos de regalo que a ellos mas les agraden.

Hacía mucho tiempo que el señor Riera no había visto a su ahijada. Quizás desde que este vino de Puerto Rico a España, con sus padres. Y sentía deseos de volverla a ver. Se ha cumplido este deseo: llamada telegráficamente la señorita Providencia y acompañada por su señor padre ha visitado a su padrino. Y este, todo esplendor y todo generosidad, le ha entregado ese presente verdaderamente principe: treinta mil duros.

Pero este regalo para su ahijada no es el único de don Olegario. No es el único con que se revela su carácter desprendido. ¡Ah! Este es un rico que se ha currido en una vida de trabajo y de pobreza. Ha sido un luchador. Y aunque la suerte le haya acompañado siempre, sabe donde se esconde y como pueden teñirse los principales resortes de la felicidad ajena.

Don Olegario tiene cinco hermanas, una de ellas también inmensamente rica: a las otras cuatro les ha regalado medio millón a cada una y a esta le ha enviado un valioso sobre.

Dijeron los periódicos que el señor Riera había enviado a Barcelona tres apoderados suyos a cebar los quince millones. Y no es esto exacto: fué el propio don Olegario con dos acompañantes de su confianza. El se presentó diciéndose apoderado y de

ahí la información a que hacen referencia.

Al luterano que expidió el billete le ha regalado cinco mil pesos y a la esposa de aquél, dos mil.

Tiene además el señor Riera un hermano en América, dedicado al Comercio, su posición es halagada. Pero don Olegario le ha llamado a España y quiere ampliarlo el negocio.

A pesar de todo.

No todo son bienandanzas para don Olegario Riera y su familia.

La depreciación que recientemente se produjo en el azúcar produjo una pérdida de ocho mil duros. También la esposa de su referido hermano, llamado don Donato, padece hace tiempo una enfermedad penosa.

Ello la obliga a vivir en España, a los pies de su esposo. Y por prescripción facultativa viaja por las ciudades del Norte.

Muy cierto que no hay felicidad completa.

Don Olegario Riera, pues, es un hombre excepcionalmente rumbo y desprendido. Es un buen hermano y es..., un excelente padrino.

Felicitemos cordialmente a la señorita Providencia Cremades y a sus padres.

LINEA SITGES

Servicio fijo quincenal entre

ALICANTE-ARGEL

y viceversa



EL VAPOR

“MERCEDES”, saldrá de ALICANTE directo para ARGEL, los días 10 y 25 de cada mes, a las ocho de la mañana, admitiendo cargas y pasajeros.

Nota.—La documentación de carga y pasaje, se hará el día anterior al de la salida.

Para informes a su Consignatario: HIJO DE JUAN GUARDIOLA Apartado número 8 San Fernando 51.—Alicante

SUCESORES VIUDA A. REUS

Electricidad

TELÉFONO, 342

BOTELLA Y COMPAÑIA

APARTADO 88

Maquinaria

EL RIO
DE LA PLATA
Antonio Castillo
Moral, 22. ALICANTE. P.querteria y Merceria

GONZALEZ Hermanos
(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera. Muebles de toda clase.—Lona, lampistería cristalería.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad.

Plaza del Progreso 7 —Alicante

PLATERIA
FRANCISCO ORTIZ.—MAYOR, 5

TINASE
LAS
CANAS

Ultramarinos
FRANCISCO CR. MADES
Plaza Reina Victoria

LIBRERIA INTERNACIONAL
JUAN JORDA

Sagasta, 2. Alicante Teléfono, 356
Esta casa es la preferida por el público por ser la mejor surtida en «Librería», «Papelería» y «Objetos de escritorio».

Gran variedad en papeles para cristales y rizadas para macetas, máquinas de escribir nuevas y de ocasión. Precios sin competencia.

Plaza de la Constitución, 6

Banco de Cartagena

CAPITAL
20.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Almería, Elche, Husila, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Azufrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla, Algeciras y Totana.

Facilita giros y letras, en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Debe tener los tráns y cupones. Compra y vende mercancías y billetes extranjeros. Admito depósitos en efectivo sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Glos telegáficos. Pignoraciones.

Horas de Caja: de 9 a 12

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE ALICANTE

Capital 25.000.000 Reservas, 12.000.000
Sede Central, Albacete. Sucursales: Almería, Ciudad Real, Córdoba, Lorca
y Murcia

Banca y Bolsa

Caja de Ahorros 3 1/2 %
CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA 3 %
INTERESES A PLAZO. Intereses convergentes.
FACILITAMOS A NUESTROS CUENTA-CORRIENTISTAS
BENEFICIOS SOBRE CAPITAL Y FRANQUICIAS DE COMISIÓN
HORAS DE OFICINA de 9 a 14 y 8 a 14

SARNA
(RONA)

Antisármico Martí
es el UNICO que la cura casi BANO
SUS IMITACIONES son ca-
ras, peligrosas y ape-
tan a letrina

VENTA: Centro Farmacéutico
Farmacia, y Centros de Medicina
de toda España.

J. Uriach y C.

LA ULTIMA PALABRA EN CONSTRUCCION

VIGAS P.F.

REFERENCIAS Y PEDIDOS: HORTALEZA 134.

MADRID

